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Partie I 
 

 

QUESTION 1(3 pts) 

 
La polyvalence des équipement et des travailleurs facilite la flexilité des ateliers. en effet : 
Une polyvalence des équipements : capacité des chaînes deproduction de produire des biens qui répondent mieux à  
la demande. Car on produit une large gamme des produits : plusieurs modèles de même bien. ( 1,5 pt ) 
Une polyvalence des travailleurs : qui lui permet des’adapter aux changements de l’environnement économique 
 (il peut faire des taches différentes) car les machins utilisées ont un fonctionnement assisté par ordinateur peuvent  

  tomber en panne. Donc ce personnel sera capable de les faire fonctionner et maîtriser leur régalage. ( 1,5 pt ) 
 
QUESTION 1I (3 pts) 

 
La CE désigne  l’augmentation durable des richesses nationales, accompagnée par des mutations des structures 
économiques. ( 1pt ) 
Cependant, le développement est la  combinaison des changements mentaux et sociaux d'une population qui 
la rendrent apte à faire croître, cumulativement et durablement son produit réel global. ( 1pt ) 
Ainsi, le développement dépasse les mutations économiques et il est une notion plus large que la CE. ( 1pt ) 
 

QUESTION 1I I (4 pts) 

 
      1/ interprétation des indices : 
 IPX° pour la Tunisie = 158% → c à d que les prix des produits exportés par la Tunisie ont augmenté de 

58% entre 2000 et 2008.   (0,5 pt)  
 IPM° pour la Gambie = 182 → c à d que les prix des produits importés par la Gambie ont augmenté de 

82% entre 2000 et 2008. (0,5 pt) 
 
2/ ITE t/t0 = ۷100 × °ۻ۾۷°܆۾       (0,5 pt)   
 

 Pour la Tunisie  ITE 2000/2008 = 95,18      (0,75 pt)   
 Pour la Gambie ITE 2000/2008 = 83,51      (0,75 pt)   

 
Conclusion : on constate une détérioration des termes de l’échange pour les deux pays entre 2000 et 2008 
                  (ITE ˂ 100)   (0,5 pt)   
       En effet, la dégradation est plus remarquable pour la Gambie que pour la Tunisie. (0,5 pt)   
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Partie 2 
 

 

 

 

Introduction :  
 
Accroche Le phénomène de concentration est apparu comme le résultat d’un processus d’élimination des 
entreprises en difficultés qui sont absorbées par d’autres entreprises. Puis suite aux avantages multiples dont 
ont bénéficié les grandes entreprises, la concentration devient également volontaire et apparaît actuellement 
comme une stratégie de croissance. (0,5 pt) 
 
Problématique : Définir la concentration horizontale et verticale et montrer que chacune de ces deux formes 

procure à l’Ese de multiples avantages (0,5 pt) 
Annonce du plan : : Il s’agit de présenter dans une première partie  la concentration (H et V) puis 

dans la seconde partie  que chacune de ces deux formes de concentration procure à l’entreprise de multiples 
avantages. (0,5 pt) 

Développement : 

 
partie I : Il s’agit de présenter la concentration (H et V) (3 pt) 
partie II : il s’agit de montrer que chacune de ces deux formes de concentration procure à l’entreprise de 
multiples avantages. (3 pt) 
 

Conclusion : En conclusion la concentration des entreprises par ces deux formes procure de multiples 
avantages. (0,5 pt) 

On peut se demander, quels sont les avantages que l’entreprise bénéficie de la concentration congloméra le ? 
(0,5 pt) 

 
Remarque :      
 

 le développement en partie et sous partie 0.5 pt 
  le développement contient des introductions et des conclusions partielles 0.5 pt 
  la présentation 0.5 pt  

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 


